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MATEMATIK

‘é}J Bir kuru yemis tezgahinda bulunan kuru yemislerin kilogram fiyatlari asagida verilmigtir.
I __

Findik Leblebi Antep Fistigi
64 TL 30 TL 100 TL
Efe, etiket fiyatlar icerisinden;
* 2 asal carpana sahip uriinden 200 gr,
* Tek asal carpana sahip Urunden 250 gr,
* En c¢ok pozitif carpana sahip uriinden 500 gr
satin alinmistir.
Buna gére Efe aldigi lirlinler icin kag tl 6deme yapmistir?
A) 80 B) 81 C) 84 D) 86

Bakteriler, farkli ortamlarda ¢ogalabilen mikroskobik, tek hicreli canhlardir. Bazi bakteriler
" sutlh yogurt yapmak icin veya sindirim kolaylastirmak icin bize fayda saglarken bazi gesitleri
¥t hastalanmamiza sebep olmaktadir.
“Salmonella” bakterisinin sebep oldugu hastaliga karsi antibiyotik verilerek vicuttaki bakteri
sayis! dusurulmektedir.

Asagidaki tabloda dort hastaya ait antibiyotik veriimeden énce ve verildikten sonraki bakteri sayilari gosteril-

migtir.
Hasta No Antibiyotik Verilmeden Once Antibiyotik Verildikten Sonra
| 730 4910
Il Bilk S
1 16 28
v 1252 520

Hastalara antibiyotik verildikten sonra hastalar arasinda en ¢cok Salmenolla bakterisi bulunan hastaya belli bir
slre sonra ikinci kez antibiyotik verilip viicutta bulunan Salmenolla bakteri sayisi yariya distralmustar.

Buna gore ikinci kez antibiyotik kullanan hasta asagidakilerden hangisidir?
A)l B) Il C) D) IV




Sekilde kare seklindeki bir paletin Ustten gorintisu verilmistir.
Paletin Gst yUzU birbirine es 4 kare ve birbirine es 14 tane dikdértgenden olugsmaktadir. Bu

'f—é-ﬂJ paletin balkonunda masa olarak kullanacak Yildiz kareleri mor renge, dikdértgenleri sari renge

boyamistir.
Yildiz’in kullandigi paletin bir kenar uzunlugu 5? dm olduguna gére mor renk ile boyadigi bolgelerin

alanlari toplami kag dm?dir?
A) 102 B) 8.52 C)16.52 D) 2.10?

Sayilarin okunmasinda bdolUkler kullanilir. BolUkler kendi basmak grubundaki en kiglk
basamakla isimlendirilir. Tubitak verilerine gére okunabilen en blyuk say1 450 basamaklidir. Bu
sayininbasmak degeri en blylik olan rakamin bulundugu béligin adina “Senoktokatragintilyon”

bélagu adi verilmigtir.

Buna gore 146 senoktakatragintilyon sayisinin bilimsel gésterimi asagidakilerden hangisidir?

C) 1,46x10%7 D) 1,46x10%°

A) 1,46x10450 B) 1,46x10%2




5.

Hayatimizda énemli derecede etkisi olmaya baslayan teknolojik gelismelerden biri de “Akilli Ev Sistem-
leridir.” Bu sistem sayesinde evde olmasaniz bile akilli ev otomasyonunu kullanarak evinize miidahale
edebilirsiniz.

Yazihm Mihendisi Mustafa evdeki klima sistemini uzaktan kontrol edebilecek bir yazilim hazirhyor.Klima-
nin sicakliginin ayarlanmasi igin otomasyona “0” ve “1” rakamlarindan olusan 6 haneli bir kod olusturuyor.

Bu 6 haneli kodun en solundaki haneden yazan rakam “0” ise iceriye soguk hava verilmesini, “1” ise igeriye
sicak hava verilmesini saghyor.

Yazilan kodun geriye kalan 5 hanesindeki sayilar ise soldan saga dogru 24, 28, 22, 21 ve 2° ile sirasiyla
carpilarak oda sicakliginin istenen degere gelmesi saglaniyor.

Ornegin Yazilan Kod : 0 10 0 10 olarak yazilirsa en soldaki rakam “0” oldugundan igeri sogutulacaktir. Oda
sicakliginin ise ; 1.24+0.2%+0.2°+1.2'+0.1 = 18°C olmas! komutu verilmistir.

Bu ev otomasyon sistemini evine kurduran Arden Bey soguk bir kis giinii evine giderken asagidaki
kodlardan hangisini yazarsa oda sicakhgini artirip 26° C olarak ayarlayabilir?

A)011010 B)010111 C)111010 D)111100

60 cm
50 cm
20 cm ‘ 45 cm
30cm 50 cm

ﬁ Magaza deposunda sekildeki gibi Gst Uste yerlestirilen koliler her iki durumda da magaza
‘F_';;J tabani ile tavani arasinda bosluk kalmayacak sekilde tam olarak yerlestirilebilmektedir.

Magaza deposunun yikseligi 3m’den fazla, 4m’den az olduguna g6ére asagidakilerden hangisi arala-
rinda bosluk kalmayacak sekilde (ist liste konuldugunda bu depoya tam olarak sigmaz?

A) B) C) D)

30 cm‘ 40 cm‘ 50 cm‘ 60 cm




Ayni merkezden bagl birbirinden bagimsiz hareket eden iki cark sekilde
gosterilmistir. Carklar déndurildiginde ok hizasinda bulunan daire dilim-
lerinin icindeki sayilardan kuc¢uik daire diliminde bulunan sayi taban, blyik
daire diliminde bulunan sayilarin toplami kuvvet olacak sekilde yazilacaktir.

Buna gore, carklar dondiiriilerek elde edilen islii ifadelerin degerleri kag farkli deger alabilir?

A) 19 B) 20 C) 24 D) 27

8. 2 =24.23,22,21=210

&=33,32,31 =36

Yukarida verilen geometrik sekiller ve iclerine yazilan sayilar arasindaki iliski gésterilmistir

Buna gore;

[o]- @

isleminin sonucu kagtir?

A) (0,75)" B) (0,75)® C) (1,5)® D) (1,5)%




Asagidaki sekilde bir EBOB-EKOK algoritmasi verilmigtir. Bu algoritmaya gére yan yana
dikdortgenlerin igine yazilan sayilarin EBOB’u, dairelerin icine yazilan sayilarin EKOK'u
bulunarak oklar ile gésterilen yere yazilacaktir.

SN N

23.33.52 24.33,53 34,53 35,52,71

j- 4

T —

Yukaridaki algoritmaya gore % isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) 1 B) 2 C) 4 D)8

10.
%l Bir sirket patronu, ofisindeki yazicilari yenilemek icin ayirdidi butgenin tamamini, satin almayi
| -

tercih edecegi 2 modelden birisi igin kullanacaktir.

C —

Fiyat: 200 TL Fiyat: 1125 TL
Baski Hizi: 8 sayfa/dk Baski Hizi: 12 sayfa/dk

Alaca@ her yaziciyi giinde 3 saat calistiracagina gére, A marka yazici yerine B marka yaziciyi tercih
etmesi durumunda 1 giinde alabilecegi ¢ikti sayisi A marka yazicidan 1 giinde alabilecegi ¢ikti sayi-
sindan en az kag fazla olur?

A) 1440 B) 1380 C) 1380 D) 1240




1. o o .
Kisa kenar uzunlugu ile uzun kenar uzunlugu metre cinsinden aralarinda asal tam sayilar

‘L olan dikddrtgen seklindeki bir bahcenin kenarlarina, késelere de gelecek sekilde esit aralik-
B larla 92 adet agac dikilebilmektedir.

Buna gére bu bahc¢enin alani en ¢cok ka¢ m? olur?

A) 529 B) 528 C) 525 D) 520

12.
Sekilde gevresi 27 dm olan kare seklindeki tek katli bir anaokulu krokisi gésterilmistir. Korido-

lr—-_\ run saginda ve solunda, birbirine es 4’er adet sinif bulunmaktadir.

llli

/

i

illl

=
/]

Koridorun genisligi 2¢ dm’dir.
Siniflarda her 4 dm?ye 1 6grenci alindigina gore okuldaki 6grenci mevcudu en ¢ok kactir?
A) 2¢ B) 27 C) 28




Bir ondalik gdsterimin basamak toplami seklinde yazilmasina ondalik gésterimin ¢ézdlmesi denir.

Bir arag, deposunda bulunan benzin miktari ile sabit bir hizla en fazla 90 km yol gidebilmektedir.
Asagida arabanin bulundugu konum ile bazi yerler arasindaki mesafelerin m cinsinden

¢6zUmlenmis halleri verilmistir.

5-10" +4-10° + 3-10"

Aslankoy
Sehir Hastanesi 9:10°+ 51072
Hava alani 102 +2-10°+ 3-1072
istasyon 3-10'+2-10°+4-10"+7-10

Buna gére, bu arac¢ verilen mesafelerden kac tanesi deposunda bulunan benzin miktari ile gidip d6-

nebilir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4

14.
i Bir marangoz iki ¢iragina asagidaki malzemeleri veriyor.

* Ciraklar malzemelerinden hi¢ artmayacak sekilde en az sayida merdiven basamaklari olusturulacaktir.
* Basamaklar arasindaki mesafe ile basamak uzunlugu esit olacak sekilde merdivenler yapilacaktir.
® Merdivenin basinda ve sonunda basmak uzunlugu kadar bosluk birakilacaktir.

a a a

|

a a a

Buna gére, ciraklarin yapmis oldugu merdivenlerin boy uzunluklari arasindaki fark ka¢ santimetredir?
B) 60 C) 40 D) 20

A) 80




15.

16.

idil ve Eymen aldiklari iki farkli bilgisayar icin yaptiklari 6deme.
idil aldigr bilgisayar igin %40 pesinat 6dedikten sonra kalan tutari, aylik 250 TL taksitlerle
15_1 O6demistir.
- Eymen ise aldigi bilgisayar icin %50 pesinat 6dedikten sonra kalan tutari aylik 300 TL taksit-
lerle ddemistir.

idil ve Eymen’in taksitle yaptiklari 6deme tutan birbirine esit olduguna gére aldiklan bilgisayarlarin
fiyatlar toplami en az kag TL'dir?

A) 5000 B) 5500 C) 6000 D) 6500
p‘%& ikili say1 sistemlerinde sayilar géstermek icin 0 ve 1 rakamlari kullanilir.

Bir ikili sayi sisteminde;

® Her bir rakama “bit”

* 8 bitten olusak sayilara “byte”

e 2 byte’tan olusanlara “word”

e 2 word’den olusan sayilara ise “double word” adi verilir.
Omek:

word

100111001010011100)"
byte

bit

Buna gére, 8 milyon bitten olusan bir ikili sayi sisteminin icerisinde bulunan double word sayisinin
bilimsel gdsterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 3,2.10* B) 2,5.10* C) 3,2.10° D) 2,5.10°




17.

‘5 ) Mus-Tatvan arasinda gunde Ug¢ tren seferi yapiimaktadir.
'

Seferler Saat

1. Sefer 10:45

2. Sefer

3. Sefer

Tren istasyonunda yapilacak otomatik anonslar bilgisayara kodlanacaktir.

10:45’de hareket eden tren icin yazilacak kodlama:

1.10'+4.10"+5.107

Her tren seferi arasinda 140 dakika olduguna gére 3. seferin anonsu icin yazilacak kodlama asagida-
kilerden hangisidir?

A)1.10"+4.10°+8.10"+5.102

1.10'+5.10°+2 .10+ 5. 102

.10'"+5.10°+5.10"+2.10%

.10"+4.10°+2 .10+ 5.10?

Bisiklet Kross Yarislari 33 kilometrelik ézel bir parkurda normal yol-

larin gecilmesi, citlerin, sulu engellerin ve devrilmis agaclarin asiima-

siyla yapilir.

* Bu parkura 2'nin pozitif tam sayi kuvvetleri olan kilometrelerde it
engeller,

e 3’0n pozitif tam sayi kuvvetleri olan kilometrelerde sulu engeller,

¢ 5’in pozitif tam sayi kuvvetleri olan kilometrelerde devrilmis agaclar
yerlestirilmigtir.

12 sporcunun katildidi bu yarista 5 sporcu 20. km’de carpmis ve yarisa devam edememistir. Diger spor-
cular ise yarnigi tamamlamistir.

Buna gore, yarismaya katilan tiim sporcular toplam ka¢ engeli asmistir?
A) 105 B) 110 C) 120 D) 135




19. Seher 63retmen matematik dersinde asagidaki etkinligi dgrencilerine yaptiriyor.

ETKINLIK
A ve B sayllan aralarinda asal ise; -A+B
A ve B sayilan aralarinda asal degilse; A ile B sayilarinin asal ¢ar-
A B panlarinin toplami

Etkinlikte, dairelerde bulunan sayilar, aralarinda asal sayilar ise dikdértgen kutucuga, sayilarin toplami
eger dairelerdeki sayilar aralarinda asal degilse dikdértgen kutucuga sayilarin asal ¢arpanlarinin toplami

yazilacaktir.
X Y

173 175 100 252

Buna gore, Seher Ogretmenin verdigi sayilarla x + y toplamini asagidaki 6grencilerden hangisi dogru
olarak hesaplamistir?

X +Y =348 , ?‘ X+Y = 542

D)
X =3 <( X +Y =700 ]

Nurcan

20. Ekin ve Ata kitiphanede bir kitap

secme oyunu oynarlar. Oyunun kura-

ina gdre, oynayanlar rastgele bir raf

secip o raftaki en son siradaki kitabi

ve bu kitabin sira numarasinin asal

carpanlar olan siradaki kitaplan top-

Raf numarasi layacaklardir. Oyun sonunda en fazla

: 1. Raf kitabi getirmis olan kazanacaktir. Ki-

Bulundugu bolam  FANEIdSIENI INVAINEL _ . taplarda bulunan kod; bulundugu bo-

A BOIimU A-{1 @ Ps(gagm raftaki sirasi Iim adi, raf numarasi ve kitabin raftaki

' e sirasini gostermektedir. Her raftaki ki-
tap sayisi T’den basayacaktir.

Ornegin; A blimunii 1. rafta toplam 30 kitap bulunmakta ise bu rafi sececek kisinin alacag ilk kitabin kodu
A -1-30 sekilndedir. Buna gére, kiginin sececedi kitaplar;, A-1-2,A-1-3,A-1-5,A-1-30olmak
Uzere dort tanedir.

Ekin’in aldigi kitabin kitabin kodu H - 2 - 45°tir.

Oyunu Ata kazandigina gore Ata’nin aldigi kitap kodu asagidakilerden hangisi olabilir?
A)C-4-24 B)E-3-75 C)B-2-84 D)F-1-27




FEN BILIMLERI

MUZIK DINLEME TERCIHLERIMIZ
MEVSIME GORE DEGISiYOR.

Spotify’in global dinleme listeleri Gzerinden 100bin populler sanat¢inin dinlenme ve muzik tarzina dayana-
rak yaptig1 son iki yili kapsayan analiz, kullanicilarin mevsimlere gére degisen mizik dinleme tercihlerini
ortaya koyuyor. Spotify, mevsimsel mizik dinleme egilimlerini analiz etmenin yani sira, her mevsimle
0zdeglesen sanatcilarini da derlemis.

® Sonbahar aylarinda en ¢ok dinlenen mizik grubu Daft Punk.
® Kis aylarinda en ¢ok dinlenen miizik grubu The Beatles.
* lkbahar aylarinda en cok dinlenen sanatci T-Wayne.
® Yaz aylarinda en ¢ok dinlenen mizik grubu Frenship.
Turkiye’de Artvin sehrinde yasayan Mustafa ve Arjantin Buenos Aires sehrinde yasayan arkadag! Carolina
birbirlerine Spotify lizerinden dinledikleri sarkilari génderiyorlar.(Buenos Aires - GYK)
I. Mustafa, 30 Temmuz’da Carolina’nin dinlemesi i¢in Frenship muzik grubundan bir sarki géndermistir.
Il. Carolina, 5 Ocak tarihinde Mustafa’ya dinlemesi icin The Beatles muzik grubundan bir sarki géndermistir.
Ill. Mustafa’nin sonbahar aylarinda dinledigi sarkilari, Carolina en az bir yil sonra dinlemeye baglar.
Buna gore, yukarida verilen durumlardan hangileri arastirma sonuclarina gére uygunluk géstermez?

A) Yalniz | B) lvelll C)llvelll D) Yalniz Il




BARAJLAR iKLiMi DEGISTIRIYOR MU?

Prof. Dr. Tekin Canga (Artvin Coruh Universitesi Orman Fakiiltesi Ogretim Uyesi); son glinlerde
Artvin’de en ¢ok konusulan konulardan biride, barajlarin insasi ile Artvin‘in ikliminin degistigidir.
Barajlarin bulundugu yérenin iklimine olan etkilerini anlamak i¢in 20-30 yil énce kurulmus ve

belli bir buyuklukte gdl yuzeyi olan alanlardaki baraj 6ncesi ve baraj sonrasi meteorolojik verile-
’> re bakmak gerekir. Bu baglamda ulkemizde ilk akla gelen barajlardan biri stiphesiz Keban bara-
jidir. Kurulusu 1974 olan Keban baraiji, 675 km? gél alani ile barajlarin iklim Gzerindeki etkilerini
inceleyebilmemiz i¢in gerekli kosullari saglamaktadir. 1988 yilinda yapimina baglanan Artvin
Deriner baraji 2012 yiinda tamamlanmistir. Deriner barajinin iklime olan etkisi bilim insanlari
tarafindan incelenmeye devam etmektedir.

Yukarida verilen bilgilere gore;
I. Artvin’de kurulan Deriner barajinin iklime olan etkisi gunlik hava olaylarinin meteorolojik incelemeleri
sonucu belirlenebilir.
Il. Keban barajinin kuruldugu ilde yeni iklimsel 6zellikler tespit edilebilir.
Ill. Artvin’de yasanabilecek iklimsel degisiklikler klimatologlar tarafindan incelenebilir.

IV. Artvin ilinde baraj yapimindan sonra baglayan sel olaylari, iklimin kesin olarak degistigini géstermektedir.
yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

Al 1l ve B) Il ve Il C)lvelV D) I, I, lllve IV




¥%¢ Asagida Dunya’'nin Giines etrafinda dolanimi sirasindaki farkl iki konumu gésterilmistir.

21 Haziran

21 Aralik

Buna gore, Diinya’nin sekildeki konumlarda gosterilen hareket yénleriyle ilgili asagidaki bilgilerden

hangisi dogrudur?

A) Kuzey Yarim Kure’de 1 yoninde gece siiresi uzamaya baslar.

B) Guney Yarim Kire’'de 2 yéniinde glindiiz siresi kisalmaya baslar.
C) Kuzey Yarim Kire’de 1 yéninde mevsim sicakliklan artar.

D) Giuney Yarim Kiire’de 2 yéniinde mevsim sicakliklari azalr.

ﬁ Dinya’da birbirinden farkh bir ¢cok iklim yasanmaktadir. Dlnya’nin olusumundan bu yana
| iklimler her zaman ayni kalmamis, zamanla degisimlere ugramistir.

Karadeniz iklimi: Her mevsim yagis Karasal iklim: Kiglari soguk ve
alabilen, yaz ve kis aylari arasindaki kar yagisli, yazlan ise kurak
sicaklik farkinin en az oldugu bir iklim gecen iklim taradir. Dogal bit-
tiradar. Dogal bitki 6rtiist ormandir. ki 6rtlist bozkirdir.

Yukarida Glkemizde gorulen iklim cesitleriyle ilgili bazi bilgiler verilmistir.

Bir bolgenin iklimi bitki értist olusumunda etkilidir.
Bir bélgenin iklimi zamanla degisebilir.

hazirlanmigtir.
* iklim &zelliklerini belirleyen bilim dali meteorolojidir.
Buna gore, yukaridaki ifadelerden kac tanesi dogrudur?

Akdeniz iklimi: Kiglari yagish ve
ihk, yazlari ise sicak ve kuraktir.
Dogal bitki 6rtist bodur agaclar
ve calilardir.

Verilen iklim cesitlerinin dzellikleri yil icerisinde gerceklesen hava olaylarinin genel ortalamalarina gére

A) 1 B) 2 C)3 D) 4




Balik Takvimi

15_4 Her baligin mevsimi farklidir. Mevsiminde tiketilen baliklar daha saglikli ve lezzetli olurlar.
Baligin dogru zamanda tuketilmesi icin asagidaki bahk takvimi hazirlanmigtir.

Ocak Subat Mart Nisan Mayis Haziran Temmuz Agustos Eylil Ekim Kasim Aralik
Hamsi
Sardalya
Levrek
Liifer
Mezgit

istavrit

@1 Tiirkiye’de Balik Mevsimi Takvimi
: Tam mevsimi

Buna gore; balik mevsimi takvimiyle ilgili;
I.  Hamsi baliginin saghkl tiketim zamani kis mevsimidir.
Il. Sardalya balginin saglikli tiketim zamanlarinda giindiiz siiresi gece suresinden daha uzundur.
llIl. Ulkemizde Liifer baliinin saglikli tiiketim zamanlarinda Giiney Yarnm Kiire’de sonbahar mevsimi yasan-
maktadir.
IV. Ulkemizde bahar aylarinda Levrek ve Mezgit saglikla tiketilebilir.
yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

Al llve IV B) I, 1l ve lll C) Il, Il ve IV D) 1, Il ve IV

Ruzgar tulumu, ylzey rizgarinin yénina ve siddetini tespit etmek icin kullanilir, ici hava
JE‘ doldugunda yere paralel konuma gelebilen ve rizgarin yénine gbre dénen kumas vb.
= malzemelerden Uretilmis bir aractir.

Birbirine yakin konumda olan X , Y ve Z bdlgeleri arasinda bulunan riizgar tulumlarinin durumlari asagidaki
gibidir.

Buna gore X, Y ve Z bélgeleri ile ilgili;
I. X bélgesindeki basing, Y bélgesindeki basingtan kicuktar.
Il. Hava sicakli@i en dusuk Z bolgesindedir.
Ill. X bélgesinden, Z bélgesine dogru esen riizgar olusabilir.
IV.Y bélgesindeki basing, Z bélgesindeki basinctan blyuktir.
yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve llI C)llive lV D) I ve IV

1 »




‘ Rulzgar yatay yonde hareket eden hava akiminin genel adidir. Rlzgarin olusum nedeni havada-
L_;J ki basing farkidir. Havadaki basing farkinin sebebi ylksek basing ve alcak basing alanlaridir.

Asagidaki tabloda basing alanlari ile ilgili bazi &zellikler verilmistir.

¢ Alcalan hava hareketi goralar.

* Hava sicakhgi yiksektir.

* Yagis gorilme ihtimali yUksektir.

® Hava genellikle agik ve glneslidir.

e Cevredeki yuksek basing alanlarindan bu bolgeye hava akimi olur.

Buna gobre, tabloda verilen 6zelliklerden yiliksek basing alanina ait olan 6zellikler pembe, al¢cak ba-
sing alanina ait olan 6zellikler mavi renge boyanirsa, tablonun gériiniimii asagidakilerden hangisi gibi
olur?

A) B) C) D)

8. N
. { Yasadi§im bdlgede en fazla yagis yaz mevsiminde goralUr.
J
Eyldl
N
. <£ Yasadigim bélgede bu yil, son 20 yilin en soguk kKig mevsimi yasandi.
Y,
Fatma Beril
N
<[ Yasadigim bdlgede gecen ay hava, bu aya oranla daha sicakti.
J
Mustafa
. <{ Yasadigim bolgede yillik glineslenme suresi disiktdr. }
Ozgir

Yukarida égrencilerin yasadiklar1 bdlgelerle ilgili verdikleri bilgilerden hangileri, uzun siire meteoro-
lojik olaylarin gézlenmesi sonucu elde edilen bilgiler icerir?

A) Eylill ve Fatma Beril B) Fatma Beril ve Mustafa C) Mustafa ve Ozgir D) Ozgir ve Eylil




Giinberi: Gines etrafinda dolanan bir gék cisminin glinese en yakin oldugu noktadir.

i ]

Glinéte: Glnes etrafinda dolanan bir gék cisminin glinese en uzak oldugu noktadir.

§

Dinya, Gines etrafindaki dénusu sirasinda Gulnberi noktasina 3 Ocak tarihinde, Gunéte
noktasina ise 4 Temmuz tarihinde gelmektedir.

152.100.000 km 147.300.000 km

4 Temmuz

Buna gore, Giinberi ve Glinéte tarihleriyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Glinberi noktasinda Diinya’nin her bélgesinde hava sicakligi artar.

B) Gundte noktasinda tilkemizde gundiiz siiresi, gece siiresinden daha kisadir.

C) Gunberi noktasinda Giney Yarim Kiire, Giines’e daha donuktur.
)

D) Glndte noktasinda giines 1sinlari Glney Yarim Kire'ye daha dik agilarla diser.

10.
Lé‘ Asagida K, L, M ve N sehirlerinin bazi tarihlerindeki gece sureleri verilmigtir.
a3

Gece Siresi (saat)

21 Mart 21 Haziran 23 Eyliil 21 Arahk
K 1 12
L 12 12
M 12 16
N 15 12

Buna gore K, L, M ve N sehirleri ile ilgili agsagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?
A) K sehrine, 21 Haziran tarihinde Glnes i1sinlar dik agilarla diiser.
B) L sehri Gliney Yarim Kure’de olabilir.

)
C) M sehrinde 23 Eylil tarihinde gériilen mevsim, 6 ay sonra K sehrinde yasanir.
D) N sehrinde 21 Aralik tarihinde en uzun giindiiz yasanir.




11.
Li Bir yerlesim yerinde 30 Temmuz tarihinde Glnes’in dogus ve batis saatleri asagidaki gibidir.

|

GUNES'IN DOGUSU GUNES'IN BATISI
\

0.

\
Yasanan mevsim yazdir.
J
~
<[ 23 Eylul tarihine kadar giindiiz stresi gece slresinden daha uzundur.
J/

<[ Ekvatorun glneyinde yer alir. ]

Buna gore, 6grenci yorumlarindan hangileri dogrudur?

Seren

A) Sevde ve Sinem B)Sevde ve Seren. C) Sinem ve Seren D) Sevde, Sinem ve Seren




12.

Gilines paneli, Gzerinde glines enerjisi so-

gurmaya yarayan bircok giines hlicresi bu-

lunduran bir enerji kaynagidir. Gines pa-

é neli montaji yapiimadan énce yén kontrolt

L. yapilmalidir ve sistem dogru yone bakacak

sekilde monte edilmelidir. Gines enerji-

sinden daha ylksek verim alabilmek igin

Gulnes 1sinlari, panele dik veya dike yakin
acilarla gelmelidir.

" A

Ekvator

Oglak Dénencesi

Yukarida Diinya haritasinda K, L ve M bélgeleri sekildeki gibi gosterilmistir. Buna gére K, L ve M bol-
gelerine yerlestirilen Glines panellerinin yil icerisindeki maksimum enerji tiretim miktarlar asagidaki
seceneklerin hangisinde dogru verilmistir?

A) 24 Haziran — M B) 21 Haziran — K C) 21 Haziran — M D) 24 Haziran — K
23 Eylil  — K 23Eylil  — L 23Eylil — L 23Eylil  — M
21 Arahk — L 21 Aralk — M 21 Aralk — K 21 Arahk — L
21 Mart — K 21 Mart — L 21 Mart — L 21 Mart — M




13.
al Asagidaki tablolarda K, L, M ve N sehirlerinde belirtilen tarihlerde yagsanan mevsimler
|-

1 2 gosterilmigtir.
Sehir 19 Mart 20 Mart 21 Mart
K Yaz Yaz Sonbahar
L Kis Kis ilkbahar
Sehir 20 Haziran |21 Haziran |22 Haziran
M iIkbahar Yaz Yaz
N Sonbahar Kis Kis

Sadece bu tablolara bakilarak asagidaki cikarimlardan hangisi kesin olarak yapilabilir?

A) K ve L sehirlerinin ekvatora olan uzakliklari esittir.

B) N sehri Oglak dénencesi Gizerinde bulunmaktadir.

C) 21 Haziran tarihinde en uzun giindiiz M sehrinde yasanir.

D) Gece giindiz esitligi yasanan tarihler biitiin sehirlerde aynidir.

14.
é Yaz mevsiminin yasandigi yarim kirede kutuplara dogru gidildikge glindiiz slresi, kis
L.

mevsiminin yasandigi yarim klrede kutuplara dogru gidildikce gece siiresi uzar.

Ekvator

A A A A

Yukarida verilen Diinya’nin Giines etrafinda dolanimi sirasindaki konumuyla ilgili asagidaki yorum-
lardan hangisi yanhstir?

A) Dunya’nin verilen konumunda en uzun giindiiz K bélgesinde yasanir

B) Diinya’nin verilen konumunda en uzun gece N bélgesinde yasanir.

C) L bélgesinde yasanan giindiiz siresi, gece siiresinden kisadir.

D) M bélgesinde yasanan gece siresi, glindiiz siresinden uzundur.




15.

‘5_4 Asagidaki tabloda Igdirda 2019 yilina ait bazi sicaklik degerleri gosterilmistir.

&

Igdir Ocak Subat Mart Nisan Mayis Haziran Temmuz Agustos Eylil Ekim Kasim Aralik

Ortalama

Sicaklik 2,2 36 7,8 10,1 18,3 20,5 2385 26,2 225 14 9 4
(°c)

Ortalama

En Yiksek 4,1 63 12 15 22 29 27 29 24 18 11 7,7

Sicaklik (°C)

Buna gore, Igdir iline ait verilen tabloya bakilarak asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?
A) Y1l igerisinde birim yiizeye diisen ortalama giines enerjisi en fazla Haziran ayindadir.

B) Tabloda verilen ortalama sicaklik degerleriyle, ilin iklimsel ¢zellikleri belirlenebilir.

C) 1gdir ilinde gérilen en yliksek sicaklik degeri 29°C’dir.

D) Igdir ilinde yl icerisinde, en dustik sicakliklar Ocak ayinda gériimastur.

16.
al Asagidaki grafikte K sehrinde bulunan bir cismin yilin bazi tarihlerinde 6gle saatlerindeki
(-

g6lge boylar verilmistir.

—

Golge Boyu

Tarih
21 Mart 21 Haziran 23 Eyldl 21 Aralk

Buna gore, golge boyu grafigi verilen K sehriyle ilgili,

I. Kuzey Yarim Kure’dedir.

Il. Oglak dénencesi Uzerinde olabilir.

Ill. 30 Temmuz’da gece siresi glindiz sliresinden daha fazladir.
Verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Yanhz Il C)llvelll D) I ve llI




I‘_J Agagida Bursa iline ait 5 gunluk hava tahmin raporu verilmistir.
o

Giin Hava Durumu
9 Mayis .
10 Mayis .
11 Mayis .
12 Mayis .
13 Mayis .

Yukarida verilen hava tahmin raporu ile ilgili;

I. Tablodaki veriler meteorologlar tarafindan hazirlanmistir.

Il. Sicakligin diismesiyle yagislar baslamistir.

Ill. Tabloda verilen hava durumlari kesinlikle gerceklesir.

Verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A)lvell B) Il ve lll

18.

C)lvell

Sicaklik
18°C

20°C
24°C
16°C

14°C

D)1, 1l velll

sicaklik degisimi basing farklarinin olusmasina sebep olur. Basing farkina bagli olarak olusan

‘ Karalar, denizlere gére daha ¢abuk I1sinip daha ¢abuk sogurlar. Kara ve deniz arasindaki

bu yatay hava hareketine meltem riizgari denir.

Buna goére;

I. Rizgarin esme yéni denizden, karaya dogrudur.

Meltem Riizgari

Il. Deniz bélgesinin sicakligi, kara bdlgesinin sicakligindan disuktir.

Ill. Kara bélgesi alcak basing alanidir.
verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll

C)lvelll

D) I, llve lll



19.

15_4 Yagmur, Fen Bilimleri dersinde, “Mevsimlerin Olusumu” ile ilgili asadidaki deneyi yapiyor.
-

1. Yiizey 2. Yizey
Yagmur, 6zdes fenerler kullanarak, sekildeki gibi esit uzakliktan farkh agilarla belirli bir siire 1. ve 2. yizeylere
1Stk tutuyor ve yuzeylerin sicaklik degisimlerini not ediyor.
Yagmur’un yaptigi deneyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) 2.yizeydeki sicaklik artigi 1. yiizeydeki sicaklik artisindan daha fazladr.
B) Birim ylizeye disen isik miktari 2. ylizeyde daha fazladir.

C) Yagmur, yapti§i deneyle Giines isinlaninin yiizeye dilsme agisinin mevsimlerin olusumuyla iligkisini
arastirmistir.

D) Deneyde 1. yiizeye diisen 1sik isinlarinin Kuzey Yarim Kiire’de 21 Haziran'i temsil ettigi diisinliirse, 2.
ylzeye dusen i1sik 1sinlari ayni tarihte Guney Yarim Kire'ye diusen i1sik 1sinlarini temsil edebilir.

20.
%2 Asagida Dinya tzerinde farkh Glkelerde 6grenim géren 6grencilerin yasadiklari yerlerle ilgili
=0 verdikleri bilgiler gésterilmistir.
N
Benim yasadigim Ulkede 21 Aralik tarihinde en uzun glindiz yasanir.
J
A
Benim yasadigim lilkede 21 Haziran tarihinde en kisa gece yasanir.
J
N\
Benim yasadigim Ulkede 23 Eylil tarihinde sonbahar mevsimi yasanir.

A (( Benim yasadigim ulkede 21 Mart tarihinden sonra ginduz suresi gece suresinden daha
uzundur.

Oguz
Buna gore, yasadiklari yerlerle ilgili bilgi veren 6grencilerden hangisi digerlerinden farkh bir yarim
kiirede yasamaktadir?

A) Safiye B) inci C) Mert D) Oguz
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